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vaných učitelů vyučuje na 1. stupni základní školy, 2 % respondentů tvořili vyučující na střední 
škole. Mezi vyučujícími na 1. stupni jednoznačně převládaly ženy (92 %), u vyučujících na  
2. stupni základních škol a v odpovídajících ročnících víceletých gymnázií již plných 30 % 
tvořili muži a mezi vyučujícími na střední škole již byl poměr mužů a žen zcela vyrovnaný.

Z hlediska perspektivy obnovy pedagogického sboru v rámci vyučujících matematiky je 
závažným zjištěním poměr vyučujících podle délky jejich pedagogické praxe uvedený v ná-
sledující tabulce pro úplnost v členění podle jednotlivých stupňů vzdělávání.

Tabulka 33	
Pedagogická praxe vyučujících (v %) 

Stupeň ZŠ Do 3 let 3 až 8 let 8 až 13 let Více než 
13 let Celkem

1. stupeň ZŠ 0,5 1,9 1,4 10,7 14,5

Převážně 1. a částečně 2. stupeň ZŠ 0,3 1,1 0,5 2,2 4,1 

Převážně 2. stupeň ZŠ a nižší stupeň VG 5,2 9,3 19,7 45,1 79,2 

Převážně SŠ 0,3 0,0 0,8 1,1 2,2 

Celkem 6,3 12,3 22,4 59,0 100,0 

Je patrné, že jak celkově, tak především mezi vyučujícími na 2. stupni ZŠ a v odpovída-
jících ročnících víceletých gymnázií významně převládají vyučující s více než třináctiletou 
praxí. Svědčí to o tom, že na školách jen ve velmi malé míře probíhá omlazování pedagogic-
kého sboru. 

Významným předpokladem pro zlepšování podmínek výuky matematiky i rozvoje mate-
matické gramotnosti je vůle učitelů reflektovat svoje pedagogické zkušenosti, podrobovat je 
analýze i kritickému posouzení kolegů. Podle vyjádření dotazovaných učitelů 96 % z nich re-
flektuje svoje pedagogické zkušenosti prostřednictvím ústních diskusí s kolegy. Necelá třeti-
na učitelů (33 %) k tomu účelu využívá archiv žákovských produktů – častěji na 2. stupni ZŠ 
(o 5 procentních bodů více než na 1. stupni ZŠ) a výrazně častěji u začínajících učitelů (56 % 
u učitelů s nejvýše tříletou praxí oproti 30 % u učitelů s více než 13letou praxí). Naopak čas-
těji na prvním stupni (o 4 procentní body) a častěji u začínajících učitelů (o 16 procentních 
bodů oproti učitelům s více než 13letou praxí) učitelé využívají záznamy v pedagogickém 
deníku (celkově ale jen 3 % učitelů).

S ohledem na předchozí uvedená zjištění nepřekvapuje, že největší část učitelů vidí cestu 
ke zvýšení svých pedagogických a odborně-matematických dovedností v diskusích s kolegy 
(77 %), druhou nejčastější formou úsilí o zvýšení vlastních dovedností učitelů je samostu-
dium (75 %); v obou případech převládají odpovědi od učitelů 2. stupně ZŠ. Naopak učitelé 
1. stupně poměrně výrazně častěji navštěvují semináře a letní školy.

Tabulka 34	
Metody pedagogického růstu vzhledem k stupni ZŠ (v %) 

O pedagogický a odborně-matematický růst se snažím 1. stupeň ZŠ 2. stupeň ZŠ Celkem

Diskusí s kolegy 69,8 77,6 76,8

Samostudiem 62,3 76,2 74,6 

Návštěvou seminářů nebo letních škol 67,9 55,5 57,4 

Studiem ke zvýšení kvalifikace 11,3 13,4 12,3 

Konzultacemi u mentora nebo lektora 0,0 5,5 4,4 


